№ 22 (86)

20 ноября 1934 г.

Орган втузбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекц. Моск. ин-та стали им. Сталина

"Отчет советов надо так критиковать и так развернуть прения по этому отчету, чтобы были даны практические указания для исправления недочетов и программы на будущее"

(Л. M. KAГAНОВИЧ)

Новыми учебно-производственными успехами встретим VII с'езд советов

Рапортовать большевистскими делами

Важнейшим моментом в подготовке к УП | для каждого студента, аспиранта, кафедсъезду советов во всем Советском союзе является производственный поход рабочих, колхозников, ученых и учащихся, начатый с начала последнего квартала.

Наш институт включился в производственный поход уже месяц тому назад. Студенческие группы, проверяя свою работу, взяли на себя обязательства-еще больше повысить качество учебы, ликвидировать отсталые места, взяли новые обязательства по подготовке «ворошиловсжих стрелков», мотористов, значкистов ГТО

Наши лаборатории, кафедры научные работники во главе с научно-исследователь ским сектором, кроме выполнения всего Ф производственного плана, обязались выполнить еще 9 научно-исследовательских работ сверх плана, в подарок великому

Из них ряд тем напр. «Получение малоуглеродистого феррохрома» (каф. электро-. металлургии) имеют. большое практическое значение для шромышленности.

Кафедры и факультеты учли все свои возможности и силы и обязались к с'езду выпустить или приготовить к печати юколо 20 учебников, конспектов, пособий, ряд учебных киносцепариев, открыть новые лаборатотрии, кабинеты и пр.

Наконец, студенческие организации и дирекция на основе решения ЦК ВКП(б) е Новочеркасском институте к с'езду советов выработали ряд мероприятий по повышению материального и жультурного уровня студенчества.

Ясно, что выполнение этих обязатель-

ры и отдела дирекции.

Не может быль в институте ни одной лаборатории, прущны студентов или кафедры, которую за невыполнение взятых ими самими обязательств иможно было бы ушрекнуть перед с'ездом советов р больтовне и аллилуйцине.

Между тем проверка хода производственного шохода газетой «Сталь» показывает, что пелый ряд важнейших обязательств не выполняется. Напр. помдиректора по хозчасти т. Костин взял на себя обязательства: оборудовать лабораторию печей и 25 октября, расширить вешалку к 25 окт., организовать свинарник к 15 поября, но до сих пор эти обязательства не выполнены.

Ничем иным, как грубейшей аллилуйщиной такоф отношение т. Костина назвать нельзя. Париорганизация потребует, чтобы обязательства, учрежденные треугольником института, точно выполнялись, и сумеет поставить болгунов на место.

Также отстает дело с подготовкой ворошиловских стрелков и мотористов.

Плохо поставлен учет выполнения учебников кафедрами и секции научных ра-

Треугольник института от 17 юктября, принимая обязательства к с'езду, постановил выделить два знамени имени УП с'езда совстов. Одно знамя лучшему факультету по обеспечению работы дипломников и выполнению учебного плана и одно знамя лучшей кафедре по выполнению научно-исследовательских работ, учебного плана и обязательств производственного. похода. В борьбе за /знамя необходимо ств должно быть делом пролетарской чести развернуть большую массовую работу.

Величайшими успехами встречает страна VII с'езд советов

Ежесуточная 13000—30000.

По суточной выплавке чугуна СССР сейчас занял второе место в мира.

Автомобили

Производилось в год 2000—72000. Тракторов-9000-90000. Валовая продукция крупки.

Промышленность СССР—27402 руб. —41940 млн. руб.

Капитальн. вложен. за 1-ю пятилетку 50,5 мд. руб., а за 2-ю пятилетку—133,4 мд. руб.

Вышлавка чугуна: 1930 г. — 1934 г. | Количество учащихся во всех видах учебных заведений в 1932 г. было 24,2 мли., а в 1937 г. оно достигнет-36 мли. человек. В вузах и втузах СССР в настолщий мериод учатся 469,8 гг. чел. Ни в одной стране нет такого количества студен-

> «В этих огромных ценпостях, и могучем здании нашей тяжелой индустрии вошлощен творческий энтузиазм рабочих в упорной борьбе строящих 'социализы».

В ОБСУЖДЕНИЕ НАКАЗА ВОВЛЕЧЬ ВСЕХ избирателеи института

его обсуждении примут участие миллионы ганович). трудящихся избирателей. Наказ программа действий по завершению построения ко-

фессор, преподаватель нашего института на будушее». должны со веей серьсзностью принять участие в обсуждении наказа, ибо каждый шункт этого наказа является частью грандиозной работы. В этом наказе мы должны наметить программу практических действий для наших дешутатов. В наказе необходимо наметить ряд мероприятий по дальнейшему улучшению работы в высшей технической школе и в частности в нашем институте. Эти і мероприятия должны будут обеспечить успешное выполнение основной задачи подготовка лучшего в мире инженера из людей рабочего класса.

В таказ падо включить все то, что может и должен выполнить совет и паш депутат, каждый пункт наказа мы должны вносить, исходя из политических задач вго-

Огромное значение в перевыборную кам- рой пятилетки, памятуя, что паказ есть манию приобретает составление наказа. В «акт Государственного Управления» (Ка-

«Отчет совстов надо так критиковать и так развернуть прения по этому отчету, чтобы были даны практические указация Каждая группа, каждый студент, про-для и справления недочетов и программы

(Л. М. Каганович).

«Наша советская, пролегарская самокритика предполагает, что критикующий стоит на советской платформе, принимает на себя как успехи, так и ошноки советского строительства. Его критика есть как бы критика собственной деятельности, собственной, как гражданина советского общества, болеющего педостатками и радующегося успехам своего пролетарского государства» " М. И. Калинии).

Тов. Каганович: «Пад паказами, которые должны быть руководящими в работо совета на год, на два, до будущих выборов, нужно работать более практически, более деловито и основательно и не мимоходом, ли о, погрази шизь в узкопрактические вопросы и забывши бол шие политические задачи, либо плавая по поверхности общих агитационных фраз».

Наш союз к очередным перевыборам пришел с громадными достижениями. Вкорне изменился социально-экономический облик страны. .

На базе этих успехов вождь партии т. Сталин на ХУП партсъезде мог заявить: «Мы можем теперь сказать, что первый, трегий и четвертый общественно-экономические уклады уже не существуют, второй оттеснен на второстепенные позиции, а пятый -- социалистический -- является безраздельно господствующей и единственно командующей силой во всем народном хо-

Цифры и факты подтверждают анализ вождя:

Улемьный вес частного и соп. секторов в народном х-ве (п % %).

Сектор 1926/27 г. 1931 г. 1933 г. План на 1934 35 r Социалистич. 40% 92. 100 60% 16,4 10,8

А в это время в каниталистических вгранах происходит сокращение производ-

Наши задачи в перевыборах COBETOR

ства, рост безработицы.

С ростом страны рос и наш институт, за период 1931 по 1935 г. как ф ютношении подготовки новых командиров промышленисти, так и по научно-исследовательским работам. За этот период институтом выпущены молодые инженеры, из них многие работают на важнейших участках советской металлургии.

Институтом разрешены проблемы государственного значения: Халиловская проблема, коксование подмосковного угля, получение советского ванадия и титапа, железококса и др.

Очередные перевыборы должны пройти

под лозунгами: 100%-го участия избирателей в отчетных и перевыборных собраниях; выполнить в срок взятые обязательства к VII с'езду советов; дальнейшее повышение учебно-производственных пока-

Наша задача избрать таких депутатов, которые бы свою волю, (энергию отдавали на дело реализаций генеральной лишин партии; разрешение проблем И пятилетки.

Над этим должен подумать каждый избиратель Советской сграны.

Особо ответственная задача при подготовительной работе возлагается на коммунистов и комсомольцев.

Необходимо на каждой группе прорабо-

тать обращение ЦИК СССР (и Мособлисполкома и Моссовета.

В среде нашего студенчества имеются такие товарищи, которые внервые будут участвовать в перевыборах советов. (

Перед секцией Научных работников стоит сэрьсэнсишая задача в дсле вовлечения каждого профессора, каждого преподавателя в перевыборную кампанию, к участию на отчетно-перевыборных собраниях. СНР должна юбсспечить погологное вовлечение всех членов в обсуждение отчета депутата члена Моссовета тов. Старка и широко развернуть вокруг этого ютчета деловую критику.

Задача стоит в том, чтобы по-большевистски организовать подготовку и проведение перевыборов.

Обеспечить 100% уго явку и активное участие в отчетно-перевыборных собраниях и дать лучних удариннов в совет.

ВЛАСОВ.

Новая инструкция ВКВТО об учете успеваемости

Всесоюзный комитет по высшему техническому образованию утвердил новую инструкцию об учете и оценке успеваемости

студентов. Инструкция требует, чтобы методы текущего учета работы студентов были четко дифференцированы, применительно методам занятий и к годам юбучения. На младших курсах текущий учет должен быть строго регламентирован с тем, нто-бы воспитать у студентов навыки работы в высшей школе. На старших курсах, когда эти навыки уже приобретены студентами, учет их работы будет носить более свободный характер.

На первых двух курсах текущий учет производится путем наблюдения за работой студентов, с помощью контрольных письменных работ и опросов во время групповых занятий. При этом, однако, не следует превращать групповые занятия в сплошной опрос оценочного характера. Опрос необходимо приурочить к определенным отрезкам времени, что должно быть предусмотрено планом работы кафедры.

На последнем курсе никаких оценок по групповым занятиям не дается. Групповые запятия являются здесь, главным юбразом, одной из форм консультации.

На третьем и четвертом курсах юпросы студентов на групповых занятиях оценки их знаний (выставление отметок) не допускаются. Текущий учет оценочного характера производится с помощью письменных контрольных работ и путем оценки домашних работ и курсовых проектов.

Текущий учет по работе в лабораториях, мастерских и т. д. производится, в ос-новном, путем проверки письменных отче-целях повышения ее не разрешшается.

Работа в семинарах повышенного типа на старших курсах учитывается и юценивается на основании представляемых студентами докладов:

По лекционным курсам, не имеющим групповых занятий, текущий учет производится с помощью контрольных письменных работ или на специальных коллокви-

Учет по курсовому проектированию, производится на основе наблюдения за ходом проектирования и во время стдачи

Аудиторные, письменные работы должны проводиться не чаще двух -раз за семестр. Все контрольные работы обязательно проверяются преподавателем во внеучебное время. На каждой проверенной преподавателем контрольной работе должна быть помещена юценка (отметка).

По всем без исключения предметам должна быть дана итоговая оценка на основе данных текущего учета и зачетных сессий. Категорически запрещается организация каких бы то ни было дополнительных испытаний для оценок по текущему.

Студент, получивший в порядке текущего учета неудовлетворительную итоговую отметку по какой-либо из несессионных дисциплин, обязан сдать зачет по этой дисциплине во время дополнительной зачетной сессии.

Вторичная пересдача зачета и пересдача

Встретим VII с'езд советов новыми учебно-производственными победами

ный поход им. УП сс'езда советов.

быть вне рядов, борющихся за право рамортовать VII с'езду советов о своих до-

Это право получат учебные заведения, полностью выполнившие следующие обяза-

1. Успешное завершение учебного полугодия. Точное выполнение учебных планов и программ. Обеспечение высокой успеваемости отудентов, дальнейшее улучшение режима учебной работы. Сокращение отсева и выполнение плана выпуска спецналистов. Обеспечение высококачественного выполнения дипломного проектирования. Выполнение плана научно-исследовательских работ.

2. Улучшение материально-бытового об-

служивания учащихся.

Превращение общежитий в образцовые но своему состоянию. Лучшее использование общежитий и правильное размещение студентов. Улучшение качества питапия и снабжения.

Винмательное и заботливое отношение к нуждам отдельных студентов.

Вся страна сейчае готовится встретить: 3. Организация культурного использо-VII с'езд советов новыми производствен- вания неучебного времени студентов (лекными победами на всех фронтах социали- ции, чтецие художественной литературы, стического строительства. Ряд передовых экскурсии в музеи, копцерты, театры, учебных заведений, показывая пример ос-спорт, состязания и проч.). Организация тальным, уже жилючился в производствен- культурного обслуживания проживающих в общежитиях (биб-ка художествен. лите-Ни одно учебное заведение не может ратуры, радиофикация и др.). Развертывание политико-массовой работы. Организация этомощи предприятия в деле улучшения организации труда и овладения рабочный техминимума.

> Обязательства должны быть исчернывающим образом конкретизированы применительно и условиям работы каждого учебного заведения с точным указанием, срока их выполнения.

> Дирекция учебного заведения совместно с общественными организациями разрабатывают конкретные обязательства и организовывают систематическое наблюдение за их выполнением.

> Вокруг выполнения обязательств необходимо мобилизовать внимание всего коллектива учащихся и работников учебного заведения, организовав эту работу методами соцеоревнования.

> Учебные заведения получают право рапортовать о выполнении своих обязательств лишь посла соответствующего заключения местной партийной организации.

Зам. нач. ГУУЗ НЕТИ ШВЕЙЦЕР.

Группа С-31-Т2 взяла на себя обязательства

- 1. Своевременное выполнение всех зада-1 ний по учебно-производственному плану.
- 2. Ликвидировать хвосты (добиться разрешения деканата о одачи до сессии).
- 3. Сдать спецкурс (термообработку) на повышение отметки на 100 проц.
- 4. С 1 ноября развернуть работу техкружка, как один из форм подготовки к сдаче на сессии курса термообработки.
- 5. Наилучшим образом освоить приборы термической даборатории. Для чего организовать кружок.
- 6. 100-проц. посещаемость политзанятиям и сдавать не инже «хор».
- 7. Комсомольцам, досещающим автокружок, сдать мотор на повышенную оценку.
- 8. Не степендиантам выплатить задолтепность по госзанмам.
- 9. 6 товарищам сдать норму на «ВС». «Электрометаллургия».

10. Ликвидировать задолженность паснакоплению.

11. Систематически отразить в бюллетепе ход работы по производственному по-ШУМЕЕВ. ходу.

Обзор стенгазет

К семнадцатой годовщине Октября наш институт, как и вся страна, пришли совна-

Бодро и радостно миллионы трудящихся и все пролетарское студенчество встречало свой великий праздник.

Перед редакторами стенгазет института стояла серьезная задача — это отразить в групповой газете те успехи, с которыми группа подходила к Октябрю, как группа организует выполнение обязательств по производственному походу, показать лучших ударников, вскрыть недо-

Значительная часть редакторов стенных газет, видимо, не поняла этих задач. Вопервых, к празднику из 56 групп ин-ститута, только 29 групп (технологический—18, металлургический—8) выпустили Октябрьский помер стенгазеты.

Этот факт свидетельствует о забвении нами печати со стороны большинства парторгов металлургического факультета и части технологического.

Из числа выпущенных стенгазет к Октябрю лишь небольшая группа быть признана хорошей по сод содержанию и оформлению.

Разнообразностью материала, простотой изложения отличаются газеты «Темп»— гр. С-32-4; «За качество» — гр. С-34-6; «Ковка Штамповка» — гр. М-32-КШ; «Сталевар» — гр. И-32-М.

Эти газеты отличаются тем, что в них организован конкретный показ-жизни, работы и успехов группы.

Хорошее оформление дано газете гр. С-32-ЭМ «За учебу».

Большая группа газет и по содержанию и по оформлению неудовлетворительны.

Редактора газет «Электрометаллург» гр. М-32-Э; «Прокатчик» — гр. М-32-П1 и С-30-П2 «Октябрьский б.» гр. С-34-4 и ряд других газет не придали своим газетам должного художественного офор-

Ни рисунка, ни фотографии ударника в этих газетах нет. Показ своих лучших ударников проведен только редакторами газет «Кадры» — гр. И-32-М5; «Вперед» — гр. С-31-Л2; «Темп» — гр. С-32-4, «Литейщик» — гр. С-32-2. (

следует отметить отсутствие показа работы по производственному походу имени VII съезда советов. В некоторых только газетах помещены лишь обязательства групп. Каким образом группа выполняет эти обязательства, как отдельные студенты реализуют принятые обязательства. Обо всем этом стенгазеты в большинстве своем обходят молчанием. Это значит, что работа по производственному походу, в группах далеко еще не развернута.

Газеты в большинстве отделываются общими фразами «мобилизоваться», «приняться за работу» и т. д.

Значительная часть газет состоит четырех длинных статей, без подписи или подписанными юдной, двумя буквами алфавита. Невольно хочется думать, что статьи написаны одним редак-

Из всех Октябрьских померов стенгазет, только одна газета «Цементит» (гр. С-31-ТЗ) дала выступить участнику с воспоминаниями о боях гражданской войны.

Просматривая газеты даже старших курсов, можно найти такие словечки, как «вызыв», «зданным», «цыкл» и т. д., что свидетельствует о невнимании к грамотному оформлению газеты.

Стенные газеты попрежнему страдают излишней длиннотой статей, с обилием, общих рассуждений.

В газетах мало показана работа отличников, передача ими своего опыта товарищам. Вопросы самокритики, бичевание нарушителей труддисциплины также не нашли должного освещения в стенгазетах. Освещение подготовки к перевыборам советов, предложений к наказу, ситематическое освещение хода работы по выполнению обязательств по производственному походу, показ работы над собой, работы коммунистов по повышению своего политического уровня -- должно стать юдним из главного на сегодняшний день.

Упорной работой над материалом газеты и его оформлением поднимем выше нашу групповую печать.

в. ЛОСКУТОВ.

Превратить дом коммуны в образцовое общежитие

За последнее время, особенно после ре- генеральная уборка кабин с полной дезиншения ЦК о Новочеркасском институте дом коммуны значительно предвинулся вперед по организации культурно-массовой работы среди студентов и в улучшении их бытовых условий. В прошлом вся работа сводилась в постановке кино-картин. Картины эти в большинстве своем не удовлетворяли студентов. Существовала библиотечка с художественной литературой с 3-4 десятками книг. В свободное время студент был предоставлен себе и он при всем своем желании не мог культурно отдохнуть и повесилиться.

В этом году только за 2 месяца сделано уже много. В оборудованном новом тире подготовлено 50 «сорошиловских стрелков». Около 200 студентов занимаются в школе танцев. Ведется подготовка женских и мужских легко-атлетических команд. Организуются фото, радио и драмкружки. Организована и оборудована комната отдыха, в которой студент может отдохнуть, понграть в шахматы и шашки и т. д. Улучиен подбор кинокартин.

Каждую шестидневку работает душ и через каждые 10 дней студенту меняют постельное белье. Ежемесячно производится щежитие.

фекцией.

В беселе с директором дома коммуны т. Рыжевой и председателем студсовета тов. Смирновым ими было заявлено, что на ближайшее время предполагается провести ряд постановом с участием лучших артистов, а также ряд концертов, посвященных творчеству Пушкина, Лермонтова и Шексдира с об'яснениями проф. Чемоданова.

Кроме того приобретается художественная и общественно-политическая литература для парткабинета. В ближайшие дни будег открыта и хорошо оборудована парикмахерская с залами для мужчин и для

Уже сейчае ведется подготовительная работа и развертыванию всех видов спорта в зимний период. Будет организован свой каток.

Проведен конкурс на лучшую кабину. Премированы лучшие ударники быта. Значительно улучшилась работа по внедрению чистопы. В вестибюле организуется раздевальня и студенту не нужно будет вносить свое пальто и галощи в кабину.

Все эти мероприятия являются только В общежитии стало значительно чище. началом. Впереди предстоит большая работа. Надо превратить дом коммуны и ючаг культуры и быта, в образцовое об-

ЗАДЕРЖКА СДАЧИ ТЕМАТИЧЕСКОГО ПЛАНА СРЫВАЕТ КИНОФИКАЦИЮ ПРОГРАММ

Кинобаза, находящаяся в Московском нефтяном институте, ведет кинофикацию учебных программ трех Московских институтов: Нефтяного, Горного и Института стали.

Для Института сталы заканчивается фильма в 250 метр. по курсу «Металлургия железа и стали», — автор консультант Хлебников и готовится сценарий В. П. Елютиным для фильмы по курсу

1935 производственном году кино-, база будет заниматься не только мультипликацией, но и натурными съемками.

Вышеуказанные фильмы кладут начало совместной работы треста Союзтехфильм угрозу производство базы в 1935 году. с институтами по созданию ценнейшего Учебной части института необходимо точно внимательного отношения институ- чивающее в себе всю инициативу инститов к вопросу создания этих фильм, но тута и отдельных специалистов. которые к вопросам кинофикации не по-

Заявки на тематический план 1935 г., поступают несвоевременно. Несвоевремен -ное же свертывание темплана ставит под

учебного пособия, но с первых же шагов возглавить работы по кинофикации в цеработы мы столкнулись с фактом недоста- лом, выделив конкретное лицо, сосредота-

РЕЖИССЕР КИНОБАЗЫ.

ВЫШЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОХОДА

ПОВЫШЕНИЕМ КАЧЕСТВА УЧЕБЫ ОБЯЗУЮТСЯ ГРУППЫ И КАФЕДРЫ ВСТРЕТИТЬ VII С'ЕЗД СОВЕТОВ

группы в ключились в производственный ное знамл. Основным показателем всех приноход. Включились и те, которые раньше пятых обязательств является стремление «ждали инструкции» сворху. Инже мы поме- к повышению качества учебы, развертыващаем материал о том, как группы вклю- ния оборонной работы и лучшей подготовчаются в производственный поход УП съез-кой в проведении политучебы.

По институту на сегодняшний день все да, организуют борьбу за переходное крас-

Коммунисты и комсомольцы идут впереди в борьбе за выполнение обязательств

Группа И-32-М5 одна из передовых групп | 6 чел. Из этих пунктов часть уже выв учебно-производственной работе. Вопрос полнена—10 поября 5 человек сдали на об организации производственного похода группой хороню отражен в своей групповой газете.

Обязательства группы выражаются в

1. Глубоко проработать всю рекомендованную литературу по спец-курсу и сдать на сессию не ниже «хор.».

2. Организовать изучение ипостранных

3. Подготовить 8 «ворошиловских стрел-

«BC».

Из 14 человек группы 112 изучают иностранные языки.

Показатели группы к ХУП годовщине Октябрьской революции 33,3% отлично. 51,3% хорошо, 15,4% удовлетворительно, из них партийцы 50% ютлично и 50% хорошо. Комсомольцы 29,6% отлично и 15,3% хорошо, 15,4% удовлетворительно, комсомольцы ставят своей задачей сохранять шередовую доль в борьбе за реализацию принятых обязательств в УП с'езду 4. Сдать на значов «ГТО» 1-й степени советов. -

Группа извлекла уроки и перестроила работу

Группа С-32-М1 к ХУП годовщине Ок. Водственному походу: тябрьской революции пришла с повышенными показателями учебы. По законченным дисциплинам дала на 100% хорошо и отлично. Группа особо отметила лучших ударников Семенова и Морозова. Они хорошо сочетают учебу, с общественной работой. Также хороших показателей добились комсомольцы Петров и Башкирова, надо, чтобы группа значительно улучшила свою работу после заметки в газ. «Сталь», в которой указывалось на плохую работу в при ударной работе она может и должна

Группа взяла обязательства по произ- ших групп в Институте.

1. Сдать спец-курс не ниже '«Хор». 2. Провести 4 тематических доклада по спец-курсу силами группы.

3. Подготовить 4 ворошиловских стрел-

ка 1 ют. и юдного 2 ют.

4. На 100% посещаемость политкружков и готовиться к занятиям на повышен ные оценки.

Группа извлекла уроки после указания газеты «Сталь» и и настоящий период завоевать одно из первых мест среди луч-

вызов принят

Кружов № 2 по ленинизму во главе с пропагандистом т. Рыхляковым сделал вы- проработку заданий на оценку не ниже вов кружку № В на соревнование и взял на себя следующие обязательства: 1 ,

- 1. Не допускать ни одного пропуска политанятий по неуважит. причинам как слушателями, так и пропагандистом.
- 2. Начинать занятия и точно назначенное время.
- 3. Вести короткие записи по рекомендуеной литературе в специальных тетрадях. стику работы слушателя.
- 4. Всем слушателям кружка обеспечить «хорошо».
 - Со стороны пропагандиста:
- 1. Регулярно посещать семинар.
- 2. Хорошо готовиться к занятиям и прорабатывать дополнительную литературу.
- 3. Иметь досле каждого занятия отметку успеваемости каждого слушателя и просматривать конспекты, давая характери-

Идут впереди

Одной из шервых и ранее срока, установленного профиомом, гр. М-32-КШ вилючилась в производственный поход имени УП, с'езда советов.

Основным вопросом обязательств, которому были подчинены все остальные вопросы, был вопрос о качестве, и пруппа дала за полуцики свыше 85% высоких оценок, это, конечно, неслучайно. Партгруппа, руководившая повседневно борьбой за качество учебы, сама дала 100% повышенных оценок, этим самым дишний раз подчеркнувши свою авангардную роль.

Комсомольская группа за полуцики дала 87% повышенных оценов, коммунисты и подтянулся настолько, что сдал все предкомсомольцы группы давали наглядные образцы высокого качества учебы и обще- 4 повышенных. ственной работы, что характеризует ра-

боту группы, повседневно это знание людей, знание их способностей и возможностей, а отсюда как следствие соответствующий модход к каждому студенту груп-

Своевременная сдача (к 5/ХГ) предметов за полуцики без каких либо проволочек и без отстающих.

В данном случае особо (характерным является комсомолец Шлаков, совсем недавно он был самым отстающим, не подающим надежды студентом, о нем намеревались ставить вопрос в деканате о переводе на цики ниже. В процессе подготовки к производственному походу Шлаков меты за полуцика, получив из 6 оценок

Кабинет дипломного проектирования включился в поход имени VII с'езда

Вместе со всеми организациими Мос-1 ковского института Стали им. И. В. Сталина кабинет дипломного проектирования включился в производственный поход имсни УП с'езда советов и берет на себя следующие обязательства:

1. Добиться выполнения всех заказов сделанных кабинету отдельными специальными кафедрами института, а тем самым шополнить кабинет материалами по дипломному проектированию в соответствии с заказами кафедр на 100%.

2. Совершенно закончить и упорядочить составление картотеки и каталога.

3. Упорядочить все материалы по динломному просктированию, находящиеся в кабинете, путем размещения всех об'яснительных записок и чертежей по отдельным папкам с диферсицией материала по специальностям, по заводам, по агрегатам и т. д. и тем самым улучшить обслуживание студентов-дипломников.

Зав. Каб. динд. Проект. П. ГУЗЕНКОВ.

В редакцию газеты "Сталь" МИС

В спизи с УП с'ездом советов вкиючаюсь і книгу-учебник «Расчет и конструкция прои чоход им. с'езда и беру на себя юби- катных станов». зательство и с'езду выпустить из печати

Преподаватель И. ГУЗЕНКОВ.

Обязательства лаборатории проф. Чижевского

VII съезду советов взяла следующие юбя-

1. Впедрить разработанную в ин-те «Стали» аппаратуру способы галдчей экстрак-ции на заводе Электросталь и в Гинцвет-

2. Установить этот же способ в ин-те

3. Закончить вакуумалюминиевый способ определения кислорода в стали.

4. Разработать в дабораторном масштабе получение железококса из подмосковного

 Написать конспект курса по огнеупорам и задачник по расчету горения топ-

6. Написать записку по методике преподавания топлива и огнеупорных мате-

По всем перечисленным пунктам развернута усиленная работа и благодаря методам социалистического соревнования на сегодняшний день имеются очень хорошне

результаты. Для завода Электросталь по первому изготовлена и опробована стеклянная аппаратура. Как только завод изготовит вакуумпечи (чертежи, печи сданы) и достанет дифузионный насос или изготовит насос конструкции нашего сотрудника, инж. П. С. Лебедева будуг проведены

Лаборатория проф. Н. П. Чижевского к і испытания всей установки в пиституте Стали, в присутствии представителя заво-

да. Работу предполагается закончить к 1-му января 1935 года.
Что же касается установки этой аппаратуры в институте Стали, то на основе сделанных наблюдений в конструкцию печи введены некоторые улучшения и шечь со всеми изменениями в окончательной форме находится в исполнении в механической мастерской института. Работа за кончится 20-го ноября 1934 года.

По вакуумалюминиевому способу разработана и опробована аппаратура, проведены все экспериментальные испытания ориентировочного характера и в настоящее время производятся испытания, имеющие цель уточнить порядок проведения опыта.

Конспекты курсов, в частности по югнеупорам, частью уже сданы, остальные находятся в стадии 50-процентного выполнения.

Кроме того, также на 50-60 процентов написана записка по методике преподавания курсов топлива и огнеупорных материа-

Что же касается вопроса о железококсе из подмосковного угля, то на-днях созывается специальное совещание под ководством проф. Чижевского, после чего будет приступлено к выполнению экспери-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КАФЕДРЫ ХИМИИ

ни УП, с'езда советов '14-го октября и сборник задач по общей климия и количевзяла на себя следующие обязательства, ственному анализу. которые к настоящему времени выпол-

сультации в течение всего семестра, а боты уже выполнена. Работа также и в течение зачетной сессии, во следующими т.т.: доц. И. И. Блок, доц. всех группах общей химии по 1 часу в А. С. Забродина, ассистенты: С. И. Машестидневку, и по аналитической химпи карычева, А. О. Строев, З. Г. Васильева. по 2-3 часа в шестидневку, которые и 5. В порядке пефства над школой № -15

студентами на лекции по общей химии, кафедрой выделены два преподавателя, кодоцент И. И. Блок выделяет специальные торые поддерживают постоянную связы со часы (2 часа в шестидневку).

3. На кафедре проводится научно-иссле- личество посуды и реактивов. довательская работа по двум темам, срок работы—1 год. В настоящее время работа делены следующие ударники:

Кафедра химии включилась в поход име- студентов кафедра химии подготавливаем

Срок выполнения 1 января (1935 г.

В настоящее время к составлению ва-1. Кафедра организует постоянные кон- дачников уже приступлено и часть ра-

кафедра химии организует методическое ру-2. Для обсуждения вопросов, задаваемых ководство в преподавании книги, для чего школой. Выделено кафедрой искоторое ко-

На последнем заседании кафедры вы-

1. Доц. Н. II. Блок 2), доц. А. C. За-4. В помощь самостоятельной работе бродина, 3) Ассистент 3. Г. Васильева.

Спецкурс и задания на политкружках группа обязуется сдать на "хорошо" и "отлично"

Грудша М-31-Л1 одна из первых включилась в производственный поход трупи. мический цикл с увеличением повышенных В группо хорошо поставлена общественная оценок. работа. 26 октября-сдали технику безопасности 10 проц. «отлично» и 30 проц. «хорошо».

В группо хорошо организуют учебную работу староста Филиппов и профорг Гимнельсон. Обязательства группы CTDOINOB.

1. Закончить к концу семестра акаде-

2. Спецкура сдать на «хорошо» и «отжонрик.

3. Иметь оцепку по шолитзанятиям не ниже «хор.».

4. Обеспечить регулярный выпуск стен-5. Подготовить дять ворошиловских

VII с'езду выражаются в следующем:

ШЕФ МАЛО ПОМОГАЕТ СВОИМ ПОДШЕФНЫМ

два колхоза. Об'единены 87 хозци, а единоличинков 3 хоз-ва. В этих колхозах плохо поставлена культурно-массовая работа п политич. воспитание колхозников. Ни парт. пи КСМ организаций нет. Нет даже красного уголка. Поэтому тем более увеличивается ответственность и важность шефства нашим инстигутом, а между тем инсгитут, как шеф мало деласт для лучшей организации дюмощи колхозам в этом деле.

Колхозы закончили уборку урожая и зернопоставки. Слабая постановка политико-восинтательной работы приводит к гому, что в колхозах далеко пеудовлетворительно обстоит дело с труддисциплиной. Невыходы на работу, недоброкачественная работа, например при вјелнии овса в мякине обнаружено до 10 проц. зерна. Были выявлены случан хищения колхозного уро-

Есть еще элементы кулацких 'настроений. Например бывший пред. колхоза им. Ворошилова, Агаев В. В., снятый в прошмом году за срыв зернопоставок в этом году выступает против организованной продажи хлеба государству.

Песмотря на ряд существенных педостатков, колхозы в этом году имеют большие достижения. Так например, при распределении урожая у колхоза им. Воро-

В нашем подшефном селе Подосинков инлова (72 хоз-ва) досталось на трудодень по 4 кг. зерновых. В прошлом же тоду было всего по 200 гр. Колхоз идет ж зажиточной жизии.

> Наша шефорганизация института даже не имеет постоянной связи с колхозом, Не знает, что делается в колхозе. Например нас посылали на уборочную, но оказалось, что самый напряженный момент уже

> Необходимо шефуполномочен. ин-та теперь же составить план юказания помощи в зимнее время, так как зимой колхозник свободный, значит надо организовать полит.-и культ. работу. (Как ни странно, но есть человек 20 неграмотной молодежи в возрасте 16-20 лет. Необходимо помочь организовать красный уголок, что сделать возможно, нбо есть много пустующих хат и подумать о помощи (ликвид. неграмот-

Зимой должны основной упор делать на политвоспитание и культурно-массовую работу не словом, а конкретными делами, посылая людей со специальным поручением, например-помочь оборудовать баню (на селе нет ни одной) в одном из шустующих киринчных зданий, само собой попутно они должны и помогать проводить общ. политич. кампании.

H. M.

С доставкой газет из рук вон плохо

Дело с вышнекой и доставкой газет у и вышнеко газет, неразбериха в распределе-

В. БЕРЗИН.

В ГРУППЕ И-32-Л2 ПЛОХО ПОСТАВЛЕНА ПАРТИЙНО-МАССОВАЯ РАБОТА

Коммунисты группы, И-32-Л2 еще не за- стенгазете. нимают ведущей роли в академике. Из

Илохо налажена партийно-массовая рав оформлении и неконкретностью по содержанию. Коммунисты плохо участвуют в

Слабо поставлено руководство комсомом 7 членов и кандидатов полько 3 ударника. лом, комсомольцы вилохо борготся, за качество учебы. Необходимо создать перебота. Бюллетень вышускается с большими лом в мостановке нартийно-массовой раопозданиями и страдает перящинвостью боте в учебе и добиться авангардной роли коммунистов в учебе.

РОДИН.

Дурная слава коммуниста Капустина

Тов. Капустина члена ВКП(б) из груп- пустина группа проводила собрания, где пы С-32-6 кш. знает весь факультет. Он давались сроки, и Капустин неизменно приобрен себе дурную славу неисправи- всегда давал слово как жоммунист, клялсямого «хвостиста»...

Тов. Кашустин в институт перевелся в конце 1932 г., имея по ряду предметов зачеты, и поэтому имел большую недогрузку в занятиях. Однако он имел переводной «хвост» по физике.

Несмотря на свою недогрузку, он в тек!

и др., что в этот срок он тенерь «сдаст». Однако, время шло и Капустин забывал о своих клятвах и при всяком напоминании об этом группы находил всякие «об'ективные причины».

Теперь Капустину уже перестали верить. Общественную работу т. Капустин не вел. Попытался бы дать Капустину чение 1,5 лет тянет вопрос со сдачей «хво- работу парторг ф-та т. Бобров, но где ста», котя грушпа его предупреждала не- там-у Капустина неизменно один ответ однократно. По вопросу «хвоста»» т. Ка «хвосты», семейн. положение, болен и т. и:

О ФИЗКУЛЬТУРЕ

(Из блокнота студента)

Физкультурные занятия в доме ком тяжках и во всевозможных застежках... муны начинаются с опозданием в 30—35 Получается не красивый-корявый минут. Случается так, что все студенты, строя. Надо достать для всех майки 🙀 желающие заниматься, приходят в назначенному времени, и ждут преподаватеры по 30-35 минут.

Разношерстность строя удивительная. Некоторые занимаются в трусах, другие таким расчетом, чтобы некоторым дать в полном снаряжении: в галстуках, в под- возможность принять душ. -0. . 0-

трусы. Это первое, Второе требование заключается в том, чтобы занятия по ф-ке начинались ровно в 9 час. и кончались ю

Нам отвечают

Партийная группа С-32-6КШ, обсуждая щее решение: помещенную статью в газете «Сталь» от 2 октября № 19(83) клартийно-массовая работа не развернута», вынесла следую-

0т 29 октября 1934 г.

1. Признать заметку правильной. 2. Обязать члена ВКП(б) т. Клюсва (имеющ. один хвост) и комсомольцев т.т. Федорова, Корогод и Порунена-имеющих хвосты по качествен, анализу в течение ближайших 2-3 шестидневок ликвидировать «хвосты».

3. Просить учебную часть и т-к ф-та о разрешении тт. Клюсву, Фенигбейн и др. б/лг сдать «хвосты» не позднее 10—12 ноября с/г.

4. Оживить юбщественную работу в грушне, добиться в ближайшее время через общественные организации ф-та распределения всем студентам соответствующей нагрузки.

5. Регулярно на каждом собрании ставить отчеты ор аботе отдельных т.т., предварительно проверив их работу и выносить определенные решения по отчету.

6. За несдачу «хвостов». (2) в течение общают, что глаза их открываются и что уже как 1-1,5 тода и на отказ от общесть они все с большим интересом прислу- вонной работы, порученная нарторгом ф-та т. Конустину шартгруппой об'явлен строгий выговор с предупреждением.

> Председатель—МИХЕЕВ. Секретарь-ТРУФАНОВ.

В ответ на заметку газеты «Сталь», тазета «Мартен» группа С-31-М считает, что эта заметка правильно квалифицировала, как статью тов. Дьяконова, так и ошибки редактора стенгазеты.

Группа отмечает, что треугольник групны также мало уделял внимания стенга-

Решением группы редактор стенгазеты «Мартен» т. Пшеничный сняг с работы:

Группа также указала на ошибки ст. т. Дьяконова. Последним эти оппибки при-

треугольник группы.

Отв. ред. И. ЕФАНОВ

танции на вышнеку газоты «Правда» тов. «Большевик» еще не получили ни одного Костылеву и перепутаны адреса тов. Са- экземиляра журнала, несмотря на то, что

подписке на ноябрь месяц не выдано кви- тов. До сих пор подписчики ме коммуны ехать туда каждый за газетой. Такое безобразное отношение

нае в институте поставлено из рук вон нии их по группам, затрудняет развитие плохо. Так у нас по группе И-32-М5 при подписки газет и журналов среди студендовского, который вынужден, не живя в до- имеется целый ряд подписчиков в группе день ба 3 месяца.

КАПИТАЛИСТЫ МИЛИТАРИЗИРУЮТ МОЛОДЕЖЬ тысячи кончающих высшие учебные заведения обречены на безработицу

видом «трудовой повинности» всесбщую воинскую повинность. 16 часов ежедневпо молодежь, выполіяющая трудовую повинность, рабогает по прокладке дорог, осушке болот и проч. и 3 часа запята военными упражнениями.

Без того, чтобы не пробыть год в «трудовых лагерях», молодежь не принимается в высшие учебные заведения. Имперский руководитель «Германского студенчества» (особой организации в фацистской Германии) издал недавью приказ о новых лимы». правилах воспитания студентов.

Число вновь поступающих из «трудовых лагерей» в высшие учебные заведения не будет превышать 4000. В дальнейшем это количество еще снизится. Каждый студент обязан в течение двух первых семестроз жигь в одобренном «Германским студенчеством» ососом «товарищеском доме». При этом «Германское ктуденчество» отвечает за едиплобразную выправку студен.юз. Для студентов вводится особая форма.

В связи с обязательным годом «трудовых лагерей» число студен ов на первом курсе университега в Бонне уменьшилось против прошлого года на 50%.

Женшины в высшие школы допускаются в очень ограниченном количестве (всего несколько процентов), в то же время принудительные работы введены также и иля женской рабочей молодежи. Девушки-рабогницы поселяются в лагерях, подчиняются военной дисциплине, изучают военное

Не уступают Германии в милитаризации молодежи и другие капиталистические страны. В Голландии, Дании, Испании, Польше и Болгарии «трудовая повинность» либо уже осуществлена, либо находится в стадии подготовки. В США принудительный труд введен с мая 1933 года. «Трудозая армия» должна составить там 275 тыс. чел. при 54⁰0 юфицерах.

Начиная с детского возраста... В фашистской Италии милитаризация молодежи ведется с помощью особых организаций, в которые молодежь втягивается уже с 6-летнего возраста. Военная подготовка обязательна с 18 лет. Ее про-

вступает либо в милицию, либо в армию. Возиной подготовкой охвачено бо-лее 300 тыс. человек.

Недавно изданы 4 новых закона ю военной службе, причем уже с текущего учебного года будут сформированы курсы «вознюй культуры» для учащихся средней школы и студентов. Новая реформа средней и высшей школ базируется на принципе: «Функция гражданина и солдата в фашистском государстве неотде-

В итальянских газетах помещены 10 заповедей фашизма для юношества, первая из которых--«повиноваться дуче» и последняя-«не быть мягким никогда». В остальных толкуется о войне против вра-

ов «дуче». В Риме внесен проект об учреждении специальных курсоз политической подготозки молодежи. На курсы будуг приниматься молодые люди 23-28 лег, проявившие себя энергичными сторонниками фашизма. В течение года обучения курсанты будут рабогать без жалозания в фашистских организациях. По окончании занятий и испытаний они получают диплом, дающий им ряд преимуществ.

Спорт на службу милитаризма.

В Чехо-Словакии существует специальный департамент физической и военной подготовки, шеф когорого подчинен военному министерству, отдельно спортивные союзы, сокольские легионы и т. п. организации охватывают около 800 тыс. чел. и усердно занимаются военной подготовкой молодежи. В учебных заведениях это делают особые инструктора.

Во Франции военная подготовка начинается с детского возраста. Юноши кончают тем, что вступают в армию. Для подготовки офицеров, помимо военных школ, существуют курсы при высших учебных заведениях.

Милитаризация юношества в Англии проводится с помощью бойскаутских и г. п. организаций.

Лихорадочно милитаризирует молодежь и Япония. С 1925 года в Японии существует обязательное военное образование для юношества. Этим заняты в высших,

Фашистская Германия открыто ввела под водит фашистская милиция. 20 лет поноша средних и профессиональных школах 1.200 активных офицеров.

Отпор шовинистической пропаганды. Шовинистическая пропаганда особенно бросается в глаза на фоне юбщей безрабогицы. Например, в Англии больше тысячи молодых педагогов, кончивших курс в 1933 году, до сих пор еще не имеют постоянной работы. В Польше также по случаю кризиса сохращается прием в высшие учебные заведения. Например, в Варшавском университете не ограничен присм только на гуманитарный и богословский факультеты. Точно такое же положение и в ряде других капиталистических стран. Однако, надо особо огмегить, что усиленная пролаганда и милитаризация встречают со стороны молодежи все больший отпор. В ряде писем американские, германские и студенты других стран со-

шиваются к революционным учениям. Вог характерная выдержка из письма американского студента... «В прошлом го-ду из нашего колледжа было исключено 16 студен оз за участие в демонстрации протеста против использования нашего колледжа, как милитаристической базы. Но студенты начинают понимать социалистические идеи и большевистскую тактику»...

Во Франции в сентябре э.ого года состоялся 22-й национальный конгресс республиканской нерелигиозной молодежи, посвященный проблеме борьбы против войны и фашизма. Конгресс обсудил по-ложение и наметил практические меры.

В сентябре в Копентагене (Дания) состоллось студенческое собрание в помещении союза студентов. Собрание горячо приветствовало писателя. А. Нексе и благодарило его за доклад о СССР. Реэолюция собрания выражает признание последозательской мирной политики СССР. На острове Куба ангимилитаристическая лига Южной Америки организовала б льшой конгресс против фашизма и всйны. В конгрессе участвовали делегагы мно. очисленных рабочих и студенческих организаций.

Много внимания было уделено вопросу об едином фронте. («Межвтусовские переклички»).

21-я тип. «Мособлиолиграф». Москва, ул. Разина, Елецкий пер., 7, Зак. 5262

Тираж 1000